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Poiché l 'onorevole sot tosegretar io di 
Bta to lia par la to della stazione di Borgo 
San Lorenzo, per la quale la Camera di com-
mercio rec lama un servizio più regolare, io 
debbo dire che in quella stazione è s ta to 
cost rui to un capannone per le locomotive, 
perchè era necessario avere in quella sta-
zione il deposito almeno di una locomotiva 
per il servizio di manovra dei numerosi 
t reni che colà arr ivano: ma questo capan-
none non serve che a sciorinare ed appen-
dere i panni , e perciò t u t t e le manovre dei 
t reni debbono essere f a t t e esclusivamente 
colle macchine dei t reni viaggiatori e dei 
t reni merci, con grande perdi ta di tempo; 
e se per avven tu ra una locomotiva si gua-
s t a per la s t rada , bisogna a t t endere lunghe 
ore perchè arrivi un ' a l t r a locomotiva da 
Firenze. 

Alla stazione di San Piero, che è una sta-
zione -alla quale fanno capo molti della re-
gione mugellana, vi è t u t t o l ' imp ian to per 
il terzo binario: ma q u a n t u n q u e si t r a t t i di 
piccola spesa, l ' impianto non si è ancora 
f a t to ; laonde, in caso di grande affluenza 
di merci il servizio procede con grande len-
tezza. 

L 'onorevole Pozzi ha det to per quali ra-
gioni il mater iale non si può cambiare. Ma 
è certo che il materiale di ques ta linea è 
uno dei peggiori che si possono immaginare . 
L ' i l luminazione dei vagoni sarà regolamen-
tare, ma novan tanove volte su cento i lumi 
si spengono e i viaggiatori r imangono com-
ple tamente al buio. Io credo quindi, non sol-
t an to nell ' interesse della regione, ma nell 'in-
teresse generale, che questa linea debba 
esercitarsi in modo migliore. 

Noi abbiamo la grossa quest ione della 
linea Bologna-Pis toia che, come t u t t i sap-
piamo, è a r r i va t a al massimo della poten-
zialità. Se la Faenza-Fi renze fosse eserci-
t a t a in modo differente, pot rebbe essere di 
grande a iuto anche alla Bologna-Firenze. 
Invece non lo è. Né si dica che questa 
linea sia costrui ta in modo da non poter 
permet te re un più intenso esercizio: perchè 
quando la Po r r e t t ana è s t a ta in te r ro t ta , 
per la linea di Faenza si inol t rarono anche i 
t ren i diret t issimi e collo stesso orario come 
per la percorrenza Pistoia-Bologna. Bacco-
mando quindi all 'onorevole ministro di tener 
bene a mente questa questione. Io non so fino 
a che pun to possa esercitarsi l 'azione del Mi-
nistero sopra la Società affinchè il servizio 
di questa linea sia migliorato; ma io prego, 
scongiuro l 'onorevole ministro di. prendere 
ques ta questione in seria considerazione, 

perchè non si t r a t t a sol tanto degli interessi 
della regione mugellana o della B o m a g n a 
toscana, ma degli interessi generali di t u t t o 
il paese. (Bravo!) 

P B E S I B E N T E . Viene ora l ' in terroga-
zione dell 'onorevole Landucci , al ministro 
della pubbl ica istruzione: « se e quali prov-
vedimenti in tenda presentare alla Camera 
in torno alle condizioni giuridiche ed econo-
miche dei professori delle scuole medie». 

L 'onorevole sot tosegretario per la pub-
blica is truzione ha facol tà di par lare . 

P I C C H I A , sottosegretario di Stato per la 
pubblica istruzione. Se l 'onorevole presidente 
10 consente, io, r ispondendo all ' interroga-
zione dell' onorevole Landucci , r isponderò 
anche a quella dell 'onorevole Bissolati che 
è identica. 

P B E S I D E N T E . È presente l 'onorevole 
Bissolati ? 

(È presente). 
La sua interrogazione è d i re t ta al mi-

nistro della pubblica istruzione: « se in-
t enda di r ipresentare sol leci tamente il di-
segno di legge sullo s ta to giuridico degli 
impiegat i ». 

Parli , onorevole sot tosegretario di S ta to . 
P I C C H I A , sottosegretario di Stato per la 

pubblica istruzione.he due interrogioni t r a t -
tano dello stesso argomento: sol tanto, l 'ono-
revole Bissolati è più discreto dell 'onorevole 
Landucci , poiché questi in terroga per sapere 
se e quali provvediment i , il Governo voglia 
sot toporre allo s tudio del Pa r l amento , men-
tre il Bissolati domanda solo al Ministero 
di r ipresentare la legge. 

Ora io dico all 'onorevole Landucci e al-
l 'onorevole Bissolati che questo proget to 
si connet te con un altro, di cui si è già 
par la to nell 'esposizione finanziaria, sul mi-
glioramento delle condizioni economiche 
degli insegnanti , e per conseguenza il Mini-
stero presenterà un proget to , nel quale le 
due cose saranno abbinate . Ev iden temen te 
l 'onorevole Landucci non può pre tendere 
che io dica ora in qual modo e quando sara 
presenta to il proget to, ma posso assicurare 
t an to lui, quanto l 'onorevole Bissolati, che 
11 disegno di legge sarà presentato . 

P B E S I D E i f T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Landucci per dichiarare se sia 
sodisfat to della r isposta avu ta dall 'onore-
vole sottosegretario di S ta to per la is t ru-
zione -pubblica. 

LANDUCCI . Prendo a t to della r isposta 
dell 'onorevole sottosegretario di S ta to , ma 
osservo nello stesso tempo, che, quando una 


